CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI CREMA E L'ASSOCIAZIONE CULTURALE SOCIETA' STORICA CREMASCA

Tra il **COMUNE DI CREMA**, con sede in Piazza Duomo 25 (P.I. 001115400191), rappresentato dal Direttore di Area Dottor ANGELO STANGHELLINI

е

l'Associazione culturale Società Storica Cremasca, con sede legale in Crema, via L Galimberti n. 9 (Codice Fiscale 01506800190), rappresentata dal Presidente, dottor Matteo Facchi;

Premesso

che il Comune di Crema (di seguito Comune) e l''Associazione culturale Società Storica Cremasca (Società Storica) condividono la necessità e l'opportunità di sviluppare un piano di attività coordinata tra i due soggetti basato sullo studio e sulla realizzazione di un piano di revisione di alcune sezioni museali del Museo civico di Crema e del Cremasco, e di affidarne il coordinamento complessivo e lo studio scientifico alla Società Storica.

Tale attività rappresenta la naturale prosecuzione della collaborazione avviata nell'anno 2015 con la medesima Società Storica ed il tavolo di lavoro che vede la partecipazione di:

prof. Francesco Frangi (Università degli Studi di Pavia)

prof.ssa Stefania Buganza (Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano)

Tale collaborazione si sostanzia nella redazione e dello studio del layout grafico della pannellistica contenutistica e direzionale e di orientamento delle collezioni museali.

si conviene esi stipula quanto segue:

Art. 1 Premesse

Le premesse formano parte integrante de presente atto.

Art. 2 Impegni del Comune

Il Comune di Crema si impegna ad assicurare alla Società Storica una copertura di spese per la realizzazione di quanto espressamente indicato in premessa per una cifra massima di € 1.800,00 Il Comune di Crema si impegna altresì a collaborare e coordinarsi con la Società Storica per tutte le necessità operative e inerenti la valutazione degli interventi da porre in atto.

Art. 4 Impegni del

La Società Storica si impegna, attraverso i propri collaboratori volontari:

- a coordinare lo studio e la redazione scientifica degli apparati didattici ed esplicativi delle sezioni della collezione museale, collaborando con la struttura comunale e con il comitato scientifico ad esso preposto.
- studiare e proporre il layout grafico dei pannelli e delle indicazioni di corredo concordando la linea grafica con il Museo;

 a collaborare con il personale del Museo nella redazione e impaginazione di materiale informativo relativo alle collezioni museali.

Art. 5 Comunicazione, promozione e informazione

Il Comune e la Società Storica si impegnano ad evidenziare la collaborazione tra le parti in tutte le conferenze stampa di presentazione delle diverse iniziative e su tutti i mezzi di pubblicizzazione e diffusione che saranno realizzati.

Art. 6 Le risorse economiche

Il Comune e la Società Storica condividono che le iniziative oggetto di programmazione coordinata potranno essere poste in attuazione solo ad avvenuta conferma della piena copertura dei costi. Tutto ciò al fine di salvaguardare le parti rispetto all'assunzione di impegni esterni eventualmente non garantiti da adequata disponibilità di risorse.

La gestione delle risorse da parte della Società Storica sarà oggetto di specifica rendicontazione che dovrà essere presentata al Comune entro e non oltre il mese di marzo dell'anno successivo al termine di validità della presente convenzione.

Art. 7 Coordinamento e controllo

Comune e Società Storica attivano modalità di coordinamento operativo che potranno realizzarsi mediante la programmazione di specifici incontrito.

A tale scopo vengono individuati i seguenti referenti operativi:

- per il Comune: la Responsabile del Settore cultura del Comune di Crema, dottoressa Francesca Moruzzi, o suo delegato;
- per la Società Storica il presidente, dottor Matteo Facchi, o suo delegato.

Il Comune si riserva prerogative di controllo sulla realizzazione degli impegni assunti dalla Società Storica con la presente convenzione.

Art. 8 Durata

La convenzione ha validità per l'anno 2016.

Per gli anni successivi potra essere rinnovata, di comune accordo fra le parti, previa adozione dell'atto deliberativo.

Art. 9 Norma finale

Tutto quanto not è espressamente previsto nella presente convenzione dovrà essere, di volta in volta, concordato tra le parti.

COMUNE DI CREMAIL DIRETTORE DI AREA
Dottor Angelo Stanghellini

SOCIETA' STORICA CREMASCA
IL PRESIDENTE
Dottor Matteo Facchi

Crema,